

Остров Ольхон на Байкале устал блестеть... от мусора

Когда остров перестанет блестеть от полиэтиленовых пакетов и пластиковых бутылок, которые в разгар туристического сезона буквально устилают реликтовые степи? Разговоры о том, что уникальный остров на Байкале каждое лето задыхается от мусора, уже идут больше десяти лет.

Доброй воли мало

Каждое лето на остров выезжают сотни волонтеров, готовых собирать брошенный кем-то мусор. Но проблемы это не решает: главная сложность - это не упаковать его в мешки, а вывезти из водоохранной зоны озера.



Кстати:

Ещё одна сторона проблемы - отношение к ольхонскому мусору местных жителей.

Волонтеры рассказывают, что помимо пластиковых бутылок и полиэтиленовых пакетов они порой обнаруживают заржавевшие чугунные ванны, старые холодильники, телевизоры, электрические печи. Такие «сюрпризы» приносят явно не туристы.

- Когда-то мы проводили добровольный летний экологический лагерь, но поняли, что это бессмысленно. **Всё, что мы можем, - собрать мусор в мешки и оставить на Ольхоне.** А это значит, что уже ветра, коровы, вороны, собаки очень быстро снова разнесут всё по округе, - рассказывает иркутская активистка Елена ТВОРОГОВА, создатель молодёжного фонда «Возрождение земли сибирской». - Пока мусор не будет вывозиться на «большую землю», проблема не решится. А это очень дорогостоящий процесс.

Несколько лет назад Елена с единомышленниками **внедрила на паромной переправе так называемый экопатруль.** Добровольцы раздавали мусорные мешки туристам, направлявшимся на остров, чтобы те вывезли обратно хотя бы собственные банки и бутылки. Идея нашла немало последователей, но в глобальном смысле оказалась каплей в море - сейчас в уникальном уголке природы гниют тысячи тонн пластика и полиэтилена.

Увы, мусороперерабатывающих заводов в области так и не появилось. А это значит, что собранные на Ольхоне отходы нужно вывозить на свалки, расположенные вдали от водоохранной зоны

Байкала.



Денег, чтобы транспортировать зловонные тысячи тонн, нет ни в местном, ни в областном бюджетах. Та же районная казна рассчитана на то, чтобы обслуживать несколько тысяч местного населения. Убрать всё, что оставляют после себя полмиллиона туристов (примерно столько каждый год посещает остров) местным властям не по силам.

Лёгкое бремя?

Есть и ещё одна сторона проблемы:

- Как правило, мусор очень лёгкий, ведь это большей частью оболочки, скорлупки - пустые пакеты, бутылки, консервные банки. Если до верха загрузить им кузов автомобиля, едва ли наберётся 20% от того веса, который машина способна перевезти. Поэтому возить мусор крайне невыгодно, всё равно что возить воздух, - объясняет Елена Творогова. - Чтобы не расходовать лишнее топливо, **нужна специальная установка для спрессовывания отходов.**



Вопросов возникает много: появится ли на Ольхоне уплотнитель мусора, не выростут ли очереди на паром при перевозке отходов, какова, в конце концов, цена вопроса?

- Сейчас мы занимаемся подсчётом объёма всех отходов, готовим необходимые документы, рассчитываем суммы, которые потребуются, поэтому о деталях говорить рано, - сообщает мэр Ольхонского района Сергей КОПЫЛОВ. - Точные цифры станут известны только к концу июня. Впрочем, министр природных ресурсов Иркутской области Олег КРАВЧУК заверил, что вопрос финансирования решён и с федеральным правительством и с министерством природных ресурсов страны.

Фотографии предоставлены сайтом baikal-dream.ru

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)